

發行單位：國姓鄉文史采風協會
 發行地址：國姓鄉中興路 320 號
 發行電話：049-2721356 0911721356
 印行：協誠美術廣告有限公司
 國姓報導樂捐帳戶
 立帳郵局：國姓郵局 代號：700
 局號：0401403 帳號：0189290
 戶名：國姓報導何治郎



發行人：林福峯
 總編輯：何治郎
 副總編輯：陳澤芳、林一曦
 責任編輯：一版詹弘立 二版蔡喬
 三版陳澤芳 四版林一曦
 電腦排版：彭雙輝 校稿：林秀鳳
 電子信箱：pounfa@ms8.hinet.net



國姓鄉第一公墓位於都市計畫區內，嚴重影響國姓鄉整體發展，為加速推動國姓鄉都市化，鄉公所於 109 年起陸續公告禁葬，110 年價購約佔第一公墓 85% 的土地，並於同年 12 月 4 日辦理遷葬法會，

12 月 6 日開始受理遷葬申請。遷葬法會由埔里慈濟堂潘金海老師主持，帶領一眾法師遵循民間習俗，進行一系列的誦經安靈，以告慰亡靈。鄉長丘埔生及鄉公所主管、代表會主席林東

國姓鄉第一公墓遷葬法會功德圓滿

圖/文 詹弘立

漢、副主席陳春綢、轄區代表曾明雪、黃洋琴、亡者家屬等，虔誠跟隨法師進行安靈儀式，現場莊嚴肅穆。

遷葬法會於第一公墓旁網球場舉行，法場搭設祭台、鋪設贊普平台，當日贊普供品約 380 桌。贊普供品除由鄉公所負責部分外，皆由轄區村長彭百慶、蔡志誠、范旭南及隨香自助餐店東江秀津，邀集鄉民共同贊普，桌數達

300 桌以上；護國宮、道德堂及金標禮儀社，更是全程大力支助法會需要的人力支援。

遷葬法會是鄉內大事，鄉民鼎力贊普，贊普白米百包者，計有國姓鄉代表會全體同仁、隨香自助餐江秀津、速德營造有限公司、東陞牧場許宏賓、雅景園藝蕭嵩樺，翔益紙管企業有限公司吳冰糯米 13 斗。埔里慈濟堂、鄉內護國宮、三清宮道德堂、福村宮及龍珠宮福德祠等，皆恭迎神駕到

場監壇。

法會主持潘金海老師，更是不計辛勞，普渡前一晚即冒著寒冷天氣進駐法場坐鎮，儀式期間親自帶領眾法師進行安靈，當天並贊助一臺布袋戲演出。由於鄉公所並無辦理該項大型普渡法會經驗，整場法會細節均由潘老師不計報酬指導補足，可謂盡心盡力；並配合著鄉親大力贊普、宮寺廟鼎力相助，方得以將第一公墓遷葬法會，進行得功德圓滿。

因應都市發展 - 修正第一公墓遷葬作業要點

國姓鄉公所為加速推動國姓鄉都市化發展，於 110 年 12 月 6 日開始受理第一公墓遷葬起掘作業申請；為加速遷葬作業，鼓勵墓主盡快辦理起掘晉塔安靈，特定訂第一公墓遷葬作業要點，以憑辦理起掘、發給獎勵金。

原先於同年（下同）11 月 10 日頒訂、12 月 24 日修正之作業要點，其獎勵遷葬方式，因未能對現況安置於第一公

墓內的所有墳墓取得一致性公平，故於 12 月 30 日再行修正頒布。

原先第八點文字修正：「遷葬補償費查估基準」修正為「為順利推動本項作業，自行遷葬者發給獎勵金」；意即修正「補償費」為「獎勵金」，惟基準不變。

原先第九點：「遷葬救濟金之查估基準比照前點各基準百分之五十計算」刪除；意即無所

謂埋葬不合規定問題，一律以獎勵金基準發放。

原先第十一點：骨灰（骸）安置作業方式，由「本所無指定納骨塔區域」修正為「安置於內政部列管之殯葬設施」；意即不限定於某區域內之公、私立納骨塔，只要是經內政部列管的即可。

原先第十二點：「考量都市計畫環境整體性，本鄉第一公墓範圍

毗鄰土地之墳墓，墓主自行遷葬者得比照本要點給予補償或救濟金」修正為「考量都市計畫環境整體性，本鄉第一公墓範圍毗鄰土地之墳墓，墓主自行遷葬者得比照本要點給予自行遷葬獎勵金」；文正修正，意即一律以獎勵金發放。

原先第十三點：「本作業要點經鄉長核定後公布實施」修正為「本作業要點經鄉長核定後，自 110 年 12 月 6 日

公布實施」；意即獎勵金發放基準溯及自 110 年 12 月 6 日申請日開始。

截至 12 月底，前來申請起掘者已有 30 餘人，簽付獎勵金發放者有 10 人；丘鄉長為鼓勵墓主辦理遷葬，特將原先鼓勵遷葬作業期限，自 111 年 6 月 15 日延長至 112 年 3 月 31 日止。

整理 詹弘立

敬悼吳副總編輯健麟先生

國姓報導副總編輯吳健麟先生，本職長流國民小學退休主任。民國 103 年獲聘本鄉第二屆駐鄉作家，著有在地采風與傳奇一書。不幸於 110 年 12 月去世，享壽 76 歲，謹就記憶所及撰文追念！

健麟先生出生在本鄉大旗村猴洞坑口，住家後有大橫屏山，前臨北港溪流，風景十分秀麗。更難得是擁有一片水源充足土地肥沃的稻田，一出生就豐衣足食，比起我們耕山靠天吃飯的人優渥許多。他是我們那個地區高中畢業服完兵役後，考取台中師專特師科，擔任教師的第一人。特師科結業後分發長流國小，他的親戚張登貴縣議員，

認為應該留在國姓國小，母校任教服務桑梓，也可以就近照顧家，要求改分發。

長流國小校長游新珠聞訊強烈反對，就這樣健麟先生在長流國小，歷經教師、代理主任、主任，年滿五十五歲申請自願退休，服務長達三十二年，可說桃李滿天下，也造就許多有用的人才。

健麟先生雙親都很高壽，他帶領弟弟妹妹悉心照顧，使父母親晚年過得自在而有尊嚴。母親患有糖尿病雇請外傭陪伴照顧，父親晚年

也有心臟病，經常半夜送彰化基督教醫院急診，有時一月數次，而不以為如苦。父親九十二歲高齡辭世，同年齡的

母親瞻仰遺容後，也隨夫婿而去。兄弟姊妹忍著悲傷，選擇黃道吉日，同日同時同一靈堂，為雙親舉行告別儀式，辦得圓滿而感人。

健麟先生民國 62 年和黃梅珍女士結為夫妻，育有慈馨、書綺、慕荷、懋祺一男三女。其中慈馨文化大學畢業，現任國立仁愛高農學務主任，夫婿廖志銘任職勞委會勞動力發展



署彰中投分署，是一位優秀公務員。書綺國立清華大學碩士，夫婿鄭國良國立清華大學資訊工程博士，國家重要科技人才。慕荷專科學校畢業，二家超市店長，夫婿林韋宇自營工廠，優秀中小企業經營者。一個家庭有博士、碩士、專科學歷者，在本鄉並不多見，這是健麟先生的驕傲。

健麟先生參與了國姓報導採編工作，擔任副總編輯多年。連繫國中、小學在報導的三版開闢學府剪影專欄，辛勤耕耘，已成為本鄉重要的文教資料庫。健麟先生曾經是文思泉湧下

筆如有神助的人，記得某日夜晚在電腦編輯彭雙輝兄電腦室，忽然想起一則要緊的新聞，他拿起電話採訪，不到一小時近千字內容豐富的文稿完成，令人驚嘆！

十多年前健麟先生經診斷患有巴金森氏症，他謹遵醫囑，從生活起居、飲食營養、運動、用藥等，多方努力對抗病魔，病情維持穩定。不料一年多前又發現了攝護腺惡性腫瘤，雖經名醫診治，但藥石罔效，撒手西歸，令人扼腕嘆息！

未具名人士捐助國姓報導新台幣叁仟元。另未具名人士壹仟元。

感謝

福龜阿地草莓園

文、圖：劉冠毅



孩子們在友善大地的環境快樂成長。

阿地家草莓種植面積大約為 6 分地，主要品種為美姬及紅肉香水草莓，口感濃郁、香甜好吃，草莓的季節約在 11 月底至隔年 4 月中，盛產的時間約在 1、2 月，可以在草莓園體驗採果樂趣，也可購買新鮮草莓及枇杷等美味鮮果。

小兒子吳明軒說：我們家的草莓園一定是安全用藥，安全採收，也不使用膨大劑及特別催甜，使用自己養的好菌來施肥，把草莓當成自己的孩子照顧，這樣才能有一口接一口的幸福好滋味，讓客人吃到好吃、孩子們也能安心大口吃的草莓。

國姓鄉阿地草莓園採草莓 草莓園區電話：0988502378 0986338088

採草莓計價方式：不收取門票，依採收重量計價（時價）。

假日人潮多，建議先撥打電話詢問果況。

921 地震後，阿地爸爸 - 吳金崑來到南投福龜，在這個依山傍水，山明水秀的地方，開始了草莓的種植，也在這裡販售自家栽種的國姓枇杷。

至今，阿地草莓園已營業超過 20 年以上，每到草莓及枇杷的季節，熟悉的老朋友和客人們都會回來找尋熟悉的美好味道。

五年前，阿地爸爸的小兒子 - 吳明軒，也返鄉當起青農，剛開始返鄉從農，也常常遇到各式的問題，管理作物、

銷售通路甚至人力問題。很幸運的是，我們有阿地爸爸和媽媽的豐富經驗，一家人一起幫忙一起生活，讓各種困難一一克服，漸漸越來越上手。

除了是自己的家業，小老闆也希望透過自己的小小心力，為農村注入新血，像是讓福龜國小的孩子們來學習食農教育，從草莓種植到採果，讓孩子們除了瞭解草莓知識外，更知道食物的得來不易及珍貴，帶動地方創生，讓福龜可以更朝氣蓬勃，讓孩

長流村一、二、三鄰福德祠的擂茶聚會

文、圖：林一曠

長流街道後上方的福德祠，根據莊永權所撰、刻在廟左側牆上的記事中所述：早期來自於苗栗、公館、卓蘭、東勢的客家先民，來到長流地區墾荒種田，後來又有台中、東勢的閩南族群搬來。約在 1930 年，地方人士集資在現今萬里香麵包店後方，請了石匠打製了一座石造伯公廟。

後來因居民漸多、房屋增建，遮擋在伯公廟前。所以請示楞嚴宮關聖帝君，經由堂主、乩生、鸞生，先找地理、選定現在的地址建廟。募款 450 萬元，1998 年起建，2000 年完成。主任委員歷經莊永權、羅生福，現任為吳盛興。

經由邱秋榮代表引介，得知這兒每週三、日上午 7 點，都有「擂茶聚會」。農曆 8 月開始時，僅有十幾人參加，現在參與的民眾已有五十人，愈來愈興

旺。擂茶原是客家人的傳統點心，吳主委用這種活動來聚集鄉親、增加人氣。由於眾人的參與，廁所、環境都有人打掃，香火更旺！

福德祠的組織有管理委員會、奉茶組、擂茶組，各司其職，國姓報導採訪時，看到有人在磨茶葉、有人在備料、有人在炒青菜、有人在喝酒聊天，還有白瑞生在吹薩克斯風助興，人氣滾滾、非常熱鬧！

吳主委還特別介紹

在一旁的原伯公廟，是用人力抬到新址，如今重新組建展示，雖然沒有神像，但可以詳細欣賞早期的石匠精緻的手藝，花瓶、文字的雕刻都可見其功力。

邱代表說：這擂茶聚會初期是吸引居民參加，期待長期能發展到像中寮鄉石龍宮，以免費招待泡麵全台知名。這客庄風味小吃「擂茶」，更健康、更養生、更有文化義意！歡迎國姓鄉親每週三、日前來參加。



2021 年 10 月 28 日 方式進行，玩過機器人臉書創辦人祖克柏，在個人臉書上發表公司更名「元宇宙」訊息，全名為 Meta Platforms Inc. 他表示這是個可以沉浸其中的「虛擬環境」，用戶可以在其中和朋友見面、工作或玩樂。透過虛擬實境（VR）的頭戴式裝置、擴增實境（AR）眼鏡、智慧手機應用程式或其他裝置，打造現實之外的另一個世界。

事實上，本鄉數位學習中心早在「元宇宙」出現之前，已率先推出虛擬實境（VR）和擴增實境（AR）課程，並在樂齡學習中心和台灣夢國姓幸福築夢基地，教導社區長輩和小朋友，體驗感受 VR 和 AR 的神奇和樂趣。

台灣知名的科技財經媒體「數位時代」最近也報導：元宇宙從青少年遊戲變顯學。因此，青少年的遊戲不再是我們印象中的電玩遊戲，現在的遊戲玩得好是有好未來的。

例如本鄉數位學習中心在 2021 年也推出機器人課程，由筆者教導鄉民「機器人程式」，自己可以藉由程式設定：機器人前進、後退、轉彎的速度，控制機器人走出迷宮。這機器人迷宮遊戲也在國姓社區樂齡學習中心和台灣夢國姓幸福築夢基地，讓社區長輩和小朋友體驗，並且透過競賽

走迷宮遊戲的大朋友、小朋友都覺得非常有趣好玩。

原本計畫 2021 年 11 月分在本鄉舉辦全國機器人大賽，讓本鄉鄉民、小朋友、長輩可以就地參加，並提升本鄉科技形象，然因疫情等因素未能遂行。

這項全國性的機器人競賽後來由國立勤益科技大學主辦，臺灣國際專業認證學會協辦，在 2021 年 12 月 11 日順利舉辦，共 70 餘隊報名參加，場面壯觀熱鬧。

我個人指導朝陽科技大學的 9 支隊伍，報名參加「AI 競速迷宮智能車（藍芽操控組）」、「AI 競速迷宮智能車（microbit 開發應用板操控組）」、「太陽能小車衝刺競賽」三項比賽，共得了 3 金、1 銀、4 銅的佳績。得獎同學除了參與並享受一場全國性機器人競賽之外，並獲得學校頒發的獎金。此外，這些全國性競賽得獎紀錄，都將有助於學生未來升學或就業。

2022 年本鄉數位機會中心 DOC 將持續「與世界接軌，與都市同步」，創新開辦有趣好玩的 AI 機器人相關課程（請參考 <https://www.facebook.com/國姓doc數位中心-1357757127673074/>），歡迎本鄉鄉民把握機會來玩「元宇宙遊戲，玩出好未來」。

元宇宙遊戲 玩出好未來

文、圖：張維平



道歉啟事

本人黃聖軒向本鄉紀家程先生誠執道歉。因本人未經紀先生同意擅自挖護坡上方之回填方。特於國姓鄉報導刊登致歉。

致歉人：黃聖軒
公司：千鴻營造有限公司

林言謙 (咖啡) 0937-71252721430 福龜村中正之5號

黃三郎 (農) 049-272137 福龜村中正號

李添貴 (雅) 049-272396 福龜村中正號

張順嬌 (張莊園) 049-272000 福龜村中正號

周紅秀 (台園) 0910-72266 福龜村長

彭春富 (悠) 049-272315 福龜村長

彭財興 (名) 049-272219 福龜村富久

林文弘 (林) 049-272201 國姓村國姓

劉穎梧 (佳) 049-272038 國姓村國姓8號

郭和平 (國) 0921-70569 石門村國姓

巫叔德 (百) 049-246100 北港村國姓

王慶祥 (梅) 049-246162 北港村北原

曾林香英 (四坊) 049-246128 北港村北

洪義雄 (佳) 049-246158 北港村長北

呂碧云 (四坊) 0985-30564 台中市太平391號

洪秋宗 (北農場) 0910-50643 北港村長北

蔡奇 (奇咖啡) 0932-67508 南港村南港

邱信評 () 049-243145 長流村大長

廣

花開蝶自來 - 鍾學民

文：林一曦 圖：彭双輝



12/20 國姓報導，在農會理事長胡水發引領之下，來到長福村村長鍾學民的住宅。筆者第一個提問是：為何大家都稱呼你是鍾科長？在後續的訪談之單中，才知他不只是科長，還有更多的故事呢！

鍾學民在國姓國中第 4 屆畢業後，就到外面工作，由於老板的賞識，被提拔成副廠長。但他心想：我只是國中

畢業，手下有一大堆大專生，如何領導他們？就前往夜校繼續進修。服完兵役後，到台東監獄擔任管理員，但這只是約聘人員。在典獄長的鼓勵之下，用功苦讀考上為雇員。後來他又參加國家考試，通過丙等、乙等特考，成為正式獄政系統公務員。經多次調任後，升為台中監獄戒護科長，這兒有 200 名公務員與

2000 名受刑人，要管理來自五湖四海的各路人馬，除堅守依法行政的原則外，還要有諮商輔導的觀念，導引受刑人能安心服刑，等待期滿或假釋出獄。

在因緣際會下，鍾學民學習了催眠術，能導引受刑人，尤其是死刑犯，來經歷自己的前世因緣，了解因果關係，使之安心上路，不再害怕等待中的死亡。在戒護科長任期中，台中監獄都沒發生過鬧房等安全事件，實在了不起！

另外也學習了易經，這是結合了儒家、哲學、六爻、繫辭等來進行卜卦。他特別說明這不是「迷信」，而是有所本的「正信」，用來提示當事人有守有為。

監獄中需要建設佛堂、教堂為受刑人講道、祈禱，但這不在公務預算之內，鍾學民也因為廣結善緣，如奇蹟般的出現了貴人來發願出資，他也請求貴人不要給錢，而是建好後捐贈給監獄，繞過採購法

的限制，可謂兩全其美、皆大歡喜！善哉！

他最後調任新竹誠正中學總務主任，這是法務部所屬，以感化教育受處分人為收容對象之少年矯正學校。由於前任保守行事，所以各項設備顯得老舊，他就積極向矯正署申請經費，來大幅改善。

另外發現學校用電極大，不符節能原則，經觀察後是校內有很多部飲水機的耗電，就要求廠商設定在傍晚學生入房後定時關機，第二天早上再定時開啟，如此一個月就可以省了十幾萬元。

還有，就是各界的善心捐款，都指定用途，因此常常無法完全使用，枉費一片好意。他上任後，先與主計及政風人員討論後，請善心人士不要指定用途，如此就可以依學校實際需求機動支援，甚至期滿離校第一個月的租屋費、生活費，都可以支應，給學生真正感受到各界的關心，更有改過向善的更生力量。

本來法務部將升任他為副典獄長，但考慮到新升級一定會調往遠

方的監所，與夫人商量後，決定退休返鄉。五年來，仍秉持服務鄉里的意願，自主掃了上坪（公館）的一段路，有人開玩笑的問：你是想選村長嗎？答案當然是否定的。

沒想到時任村長的吳芳琪錡往生，鄉長丘埔生和前議員莫健明前來拜訪，委請鍾學民出任村長，說是比較不用派系的考量。也就是在服務鄉里的理念下，接受了村長的職位。雖然說是大材小用，但他仍是勤勤懇懇的服務村民、解決問題。他說：只要做事圓滿就沒煩惱，內心見性悟道就能解脫三界的牽絆。

在鍾學民的背後，當然要有其夫人陳麗帆的支持，同在獄政系統看守所退休的她，也在本鄉幾個社區帶民眾做外丹功，在農會家政班開美術與書法課程。兩人夫唱婦隨、其樂融融。

訪談中，筆者發覺他倆都還有很多故事可說，若有機會，國姓報導將再前往鍾宅，挖掘這些敬天助人的故事，分享給讀者們。



國姓國中

12/1 理國二生涯教育-草屯商工參訪。12/4 辦理咖啡夢工廠活動。12/5-6 參與第 69 屆縣運適性體育競賽，成績亮眼。12/10 辦理完全免試「就是愛甜點」計畫。12/11 舉行本校第 65 屆校慶運動會。12/24 暨南大學與國姓國中防災教育學生共學課程第二梯次。12/30 全校學生 COVID-19 疫苗接種。

北梅國中

12/10 日生涯發展教育計劃參訪台中高工及南投高中。12/14 嘉義弘振慈善會致贈學生禮物。12/17 辦理第 43 屆校慶闖關暨趣味競賽。12/21 北山派出所到校進行宣導。12/25 大蘋果小太陽平台為學生準備聖誕禮物，讓學生有個快樂的聖誕節。

北山國中

12/17 校慶暨廣達遊藝「台展三少年」開幕活動，學生親自導覽畫作。12/7 接受本土語訪視，學生參加檢定比率高，且融課程，受到委員肯定。

國姓國小

12/9 東方淨苑捐贈小朋友聖誕禮物。12/10 舞蹈隊參加「109 學年度全國學生表演藝術類展演活動-投投是蹈、遇見幸福」。12/1 日到長流奉天宮領取弘振慈善會發放給小朋友的物資。12/14 舉辦環境教育校外教學健走踏青。12/16-17 六年級校外教學活動。

長流國小

12/3 本校家長會會長交接典禮。12/7、9、14 艾美牙科到校做學童齲齒防治。埔里巽農行營養師到校做午餐營養宣導。12/21 台中教育大學人文學院莊敏仁院長率隊到校，舉辦偏鄉服務與關懷一美之行旅活動音樂饗宴。12/25 本校校慶與村校聯合運動會。

長福國小

12/6 輔大英文系與本校學生進行線上英文說故事。12/13 教育部部分領域課程雙語教學計畫到校訪視。12/14 龍門藝術工作坊到校演出。12/17 立賢基金會 x 囡仔人劇團到校教學。

暨南國際大學教政系碩士班到校參訪。12/23 全校學童演出聖誕節英語話劇「五棵聖誕樹」。12/27 進行長福小廚師~芥菜醃製課程

北港國小

12/9 辦理立賢基金會蒲公英計畫多元講座「與太陽共舞」。12/11 辦理本校創校 70 週年校慶活動，歷屆校友、師長以及長官、各界嘉賓蒞校指導，活動熱鬧非凡。12/23 辦理閱讀推廣講座，邀請兒童文學作家林哲璋老師蒞校分享。

育樂國小

全縣英語競賽英語朗讀丁組第一名許巧汶。臺中教育大學、東方淨苑、台北新基科技公司贈送學生聖誕禮物。12/3 施仁國主任蒞校社會科教學策略應用分享。12/6 邢一全醫師蒞校口腔保健宣導。

12/10 客語口說藝術表演。12/11 全縣英語競賽：李文淨老師指導廖芷萱及許巧汶，榮獲團體第二名。12/21 歡度聖誕佳節。

福龜國小

12/2 台灣師範大學~那些電影教會我勇敢課程，12/4 親子教育活動~竹藝課程，12/9 福龜名人堂~成長的點點滴滴 大地公益協會，12/10 蒲公英基金會~課程主題：自然永續設計-與太陽共舞，12/22 地震博物館：我與能源的一天、power 小釣手，12/25 聖誕樂活運動會。

乾峰國小

12/1 水蜜桃音樂工作室偕同善心團體贈送全校學生聖誕禮物。12/6 邱可恩通過 110 年客語初級認證。12/7 陳天祐、江奕宣參加欣榮晨讀悅讀徵文榮獲佳作。12/09 郭品岑榮獲第 46 屆國泰全國兒童繪畫比賽低年級組入選。12/20 萊爾富到校捐贈物資。12/21 耶誕佳節舉辦活動。12/28 校外教學活動故宮南院

北山國小

12/10 教育處委請魚

池國小辦理「109 學年度全國學生表演藝術類展演活動」，本校舞蹈社團應邀參加。12/13 彩虹愛家生命教育協會埔里團隊到校辦理生命教育音樂劇《狗狗天堂》演出。12/29 辦理創校 100 週年校慶系列活動~北山社區踩街活動誠摯邀請鄉親父老及校友們在 111 年 1 月 8 日回娘家。

南港國小

11/9 華光功德會蒞校捐贈物資及辦理學生品德及家庭教育。參加彩虹愛家生命教育協會戲劇活動。辦理魚池鄉東光村歷史及生態踏查校外教學活動。國泰人壽草屯展業處到校辦理年終送暖活動。

港源國小

12/1 由資訊組長主講「觸動式電視操作」講座，推展校內資訊融入。學生學習扶助科技化評量 12 月成長測驗進行施測。12/22 舉辦本學期國泰人壽聖誕歡慶活動。12/29 舉辦本學期藝文競賽活動。12/30 2022 年南投燈會-招財貓居虎年公仔造型雕塑彩繪送達學校。

大家不喝咖啡
陽高山咖啡
049-
路一段 206
場咖啡)
路一段 190
咖啡)
路一段 222
順嬌咖啡
路一段 255
灣好咖啡
99 號
咖啡)
107 號
咖啡)
21 號
咖啡)
438 號
咖啡)
452 之
咖啡
264 號
村咖啡
87 之 9
咖啡)
30 之 1
風咖啡
9 號
咖啡)
65 號
十一咖啡
區東平路
球村休閒
128 號
米賀庄咖
140 號
雅谷咖啡

